

全球“绿色盛宴”有哪些新看点？

西安世园会 亮点“抢鲜看”

□据 新华社

2011西安世界园艺博览会28日开园，预计半年会期将接待1000多万海内外游客。游客在本届世园会能体味到怎样的“万国风情”？欣赏到哪些“奇花异草”？感受到什么样的文化生活新理念？为此，记者走进西安世园会，直击这次全球“绿色盛宴”的新看点。

1 109个展园浓缩“万国风情”

荷兰的生态花园、意大利的精致园林、韩国的爱莲亭……走进西安世园会国际展园，可以感受到异彩纷呈的“万国风情”。

世界园艺博览会是国际园艺者协会批准举办的全球园艺盛会。西安世园会会址位于西安市东北方向浐灞生态区，占地418公顷，共有国内外109个室外展园。会期从4月28日持续至10月22日。

在荷兰展园，钢结构的马蹄莲造型和玻璃花房十分独特。没有任何建筑的日本奈良展园，体现当地一种生活状态，“生活

就像一场旅行，不在乎目的地，在乎的是沿途的风景和看风景的心情”。

我国内地展园共有40个，旅客能密集地看到许多地域“名片”：云南傣族特色的“白塔”、黑龙江的“冰雪”、兰州的“水车”、开封的“宋韵”、青岛的“帆船”、厦门的“传统红砖建筑”等，令人叹为观止。

据西安世园会执委会介绍，每天将至少安排30场演出供游人欣赏，来自美国、新西兰、日本、韩国等50多个国家和城市的演出团队将登台亮相。

2 700种“奇花异草”演绎全球“花卉盛宴”

西安世园会技术部总工程师、植物专家袁力说，西安世园会汇集了世界各地约700种花卉和植物，有4000万盆花卉、50万株树木供游客欣赏。

在西安世园会的自然馆，热带雨林、沙漠自然风光和众多世界珍稀植物共聚一堂，菩提树、榕树、光棍树、象腿树、地涌金莲、曼陀罗等奇花异草在这里都能找到。

红豆杉是濒临灭绝的天然珍稀抗癌植物。西安世园会专门设置了红豆杉主题园，重点展示红豆杉育苗、生长过程及其药用价值。

西安世园会在178天的会期里将举办6场国际竞赛和6场室内花卉展示，包括兰花、插花、仙人掌、鲜切花、水培植物、垂吊植物、组合盆栽植物等。



4月28日，游客在世园会园区游览观光。(新华社发)

3 艺术再现“秦风唐韵”，引领绿色生活时尚

西安世园会主题歌《送你一个长安》写到了“蓝田先祖、半坡炊烟、秦扫六合、汉度关山”，还写到了“灞柳长歌、曲江清绿、古都花开、春满家园”，展现了古老又现代的西安。

记者在西安世园会看到，正如主题歌一样，世园会向游客展示了浓浓的“秦风唐韵”。

咸阳是秦始皇统一六国建立秦朝之地。在西安世园会咸阳园，一条阴刻的木栈道将人们引到了秦始皇雕像前。被誉为“青铜之冠”的国宝级文物“秦陵一号铜车马”，已运抵西安世园会长安塔。

西安博物院副院长王锋钧说，本届世园会的会徽和吉祥物均为“长安花”，取自唐诗诗句“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花”。

坐落在园区制高点“终南山”的标志建筑“长安塔”，体现了隋唐的方形古塔神韵，塔高13层99米，登塔俯瞰，可览壮丽华美的园林园艺画卷。

1000多年前的唐朝长安，是百万人口的国际化大都市。25日亮相的世园会主题雕塑“开元通宝”呈古钱币状，正面以盛唐时期的“开元通宝”为范本，融古典与现代气息为一体。

在这里，人们还能看到当今生态、节能、环保方面的新技术和新产品，体会到西安世园会传播“绿色引领时尚”的理念。



洛陽社區 洛陽人的網上家園

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**